

domingo continuó el avance de las tropas nacionales en el frente de Vizcaya y tres aviones enemigos fueron derribados

Notas más destacadas del domingo

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las 22 horas del día 23 de Mayo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón.—Tiradores y cañones.

Frente de Soria.—El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el sector de la Yurriena, abandonando cincuenta y siete muertos, y se retiró en desorden.

Frente de Vizcaya.—Continuó la actividad en este sector, avanzando nuestras fuerzas en el sector de Dima, ocupándole, así como Illumbre, y rebasándolo después, llegando a Aranzazugonia, en las proximidades de Yurre, y Urtemondo. Fuerzas nacionales persiguen por el macizo montañoso los restos dispersos de los batallones rojos que defendían a este sector. Los prisioneros y milicianos presentados en el día de hoy, pasan del centenar.

Frentes de Madrid, Avila, Santander, Asturias y León.—Sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR.—Frentes de Andalucía.—Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire, fueron derribados, en Vizcaya, tres aviones enemigos de caza. La aviación roja sigue los bombardeos esporádicos de poblaciones civiles de retaguardia. Hoy ha sido bombardeada Calatayud, produciendo bajas en la población civil. Salamanca, 23 de mayo de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La conquista del macizo de Santa Lucía tiene una importancia extraordinaria

Gracias a una hábil maniobra de nuestras tropas, Escubara ha sido reconquistado para España sin disparar un solo tiro

Por el TEBIB ARRUMI

La emoción caliente y la vehemencia de mi deseo de comunicar ayer lo más rápidamente posible el resonante triunfo que obtuvieron las brigadas maniobreras, hicieron que me olvidase subrayar lo que, a mi juicio, era más interesante y trascendental: las ventajas prácticas conseguidas con la toma del importante macizo de Santa Lucía.

Voy a subsanar este olvido, ya que he de ser uno de los que disfruten de dicha ventaja. Desde que comenzó la campaña de Vizcaya, atraído el mando, sin duda, por el deseo de enfrentarse desde los primeros días con las máximas dificultades a vencer, se dirigieron las operaciones hacia las sierras, peñas y montes de mayor cota y más decididas dificultades de cuantas existen en la tierra vizcaína. Así se ocuparon Gorbea, Urquiola, los Inchortas, Amboto, el Udala, etc., etc.

Pero en el frente quedó, precisamente en el centro, una gran bolsa sin ocupar. Este frente era el de Ochandiano, a pocos kilómetros del citado pueblo.

Para servir impresos con rapidez

Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos.
Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

que fué Cuartel general de los rojos durante los ocho primeros meses de la guerra. Estaban nuestras líneas, después de la conquista de dicho lugar, con la agravante de que precisamente es por Ochandiano por donde pasa la carretera más directa y más asequible que va en dirección a Bilbao y llega a Durango.

Por estar batida esta carretera por toda su parte alta hasta el día de ayer, todas las comunicaciones de Vitoria al frente se hacían dando un rodeo al seguir la carretera que va de Vitoria a Bilbao y San Sebastián, pasando por Mondragón, punto en el que los que tenían que trasladarse a Durango desviaban su ruta, no sin haber perdido tiempo, que hubieran podido emplear a estar libre el camino de Ochandiano a Durango.

Los que entienden algo acerca de la importancia de las comunicaciones en la guerra moderna, comprenderán con cuánta razón me detengo hoy en subrayar las enormes ventajas que ayer logramos al dejar de lado el camino más corto entre la base de operaciones y la parte más dinámica de nuestro frente.

Dicho esto, quiero señalar que hoy también han dado nuestras fuerzas otro brioso empuje a los dos lados de dicha carretera, que por cierto presenta varias cortaduras que hoy mismo los ingenieros militares están arreglando. Y siguiendo el avance, se han ocupado cinco o seis cetas, osomándose por el Illumbre y penetrando en el pueblo de Dima y llegando a colocarse en las alturas inmediatas a Yurre. Entre tanto, la segunda brigada se dedicó a limpiar de enemigos el macizo montañoso ayer conquistado, subió al pico del Lanchame, de 750 metros de altura, ocupó también las peñas y el

poblado de Mayalla y recogió infinidad de muertos, haciendo a la vez cerca de un centenar de prisioneros en las partidas sueltas que se habían quedado encerradas en el monte, después del avance de ayer.

Y como final, que resalta aún más el éxito ayer conseguido, diré que en la mañana de hoy, a primera hora se ha visto cómo el enemigo intentaba retirar dos batallones que tenía en la Escubara, punto por donde sin duda esperaba nuestro ataque, y que gracias a la hábil maniobra de ayer, ha quedado en nuestro poder sin disparar un solo tiro, y los batallones dispersos.

Una nota del Gobierno Militar

Obligación de utilizar los refugios contra aviones en cuanto se señale la presencia de éstos por los aparatos de aviso

Velando por el interés público, reitero nuevamente y con el mayor celo, cuantas instrucciones tengo dictadas para el inmediato uso de los refugios contra aviones.

La omisión o falta de observación de estas disposiciones, serán corregidas por mi autoridad con la máxima energía, imponiendo multas y prisión a los infractores.

Los agentes de mi autoridad, guardias de Seguridad, Asalto, urbanos, Milicias ciudadanas o de cualquier organismo militar o militarizado, están encargados de esa misión, y, por tanto, deberán ser obedecidos inmediatamente en las medidas y disposiciones que tomen, y por su conducto recibiré las denuncias, por no ser observadas sus instrucciones.

Los dueños de los refugios ya declarados, deberán tener abiertos éstos y en condiciones de fácil acceso a los mismos, durante las horas solares, corrigiéndose igualmente las omisiones o faltas que en este sentido se observen.

La imprudente curiosidad en las calles, plazas y balcones, será considerada como infracción a lo que dispongo.

Palencia, 23 de mayo de 1937.—El general gobernador militar, FERRER.

Ossorio y Bigardo, embajador en París

Miajas, generalísimo de los rojos

¿QUIEN IRA A BRUSELAS?

VALENCIA.—Ángel Ossorio y Bigardo ha sido nombrado embajador del Comité que preside Negrín, en París. Ossorio y Bigardo tomará inmediatamente posesión de su nuevo cargo cerca del Gobierno Blum.

Se ignora quién habrá de sustituirle en el cargo que ocupaba en Bruselas. Hay quienes afirman que irá a Bruselas Sánchez Maza o Miguel Maura.

MIAJAS EN CANDELERO

Se asegura que el Comité rojo presidido por Negrín, a propuesta del responsable de la Defensa

Nacional", Indalecio Prieto, va a nombrar generalísimo de los ejércitos de la "España leal" al general Miajas, quien dirigirá las operaciones en todos los frentes.

UN EXCELENTE DIPLOMATICO

En el departamento de Negocios extranjeros del Comité rojo de Valencia, se ha recibido un cablegrama del Gobierno de Panamá, dando cuenta de que se ha visto obligado a expulsar de aquella República al representante del Comité de Valencia, por indeseable.

Unión de Sindicatos Católicos de Obreros

Ayer celebró su fiesta anual con varios actos que resultaron muy brillantes

La Unión de Sindicatos Católicos de Obreros de Palencia y provincia celebró ayer su fiesta anual conmemorativa de la publicación de la gloriosa Encíclica "Rerum Novarum" del Pontífice León XIII y de la aparición de la titular "María Inmaculada" del Pontífice Pío XI por la mañana, a las siete y para todos los socios y sus familias.

CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

Comunidad de Naciones

LA SESION DEL LUNES

GINEBRA.—Para celebrar su sesión, ha sido convocada para el lunes el organismo internacional ginebrino, que preside Antonio Quevedo.

Tomarán parte en las deliberaciones los representantes de España, Francia, Polonia, Letonia, Rumania, Turquía y Rumania.

OTRAS CUESTIONES SOBRE EL TAPETE

GINEBRA.—La 97 sesión ordinaria del Consejo de la Sociedad de Naciones, tratará, además de no intervención en España, sobre la cuestión del territorio de Alexandretta, en la que existen divergencias entre Francia y Turquía.

Precisamente ha estallado en aquel territorio una huelga general de protesta contra las autoridades francesas.

El miércoles se reúne la Asamblea de la Sociedad de Naciones, para acordar el ingreso de España en la Liga. Con este motivo se cree que podrán surgir algunas dificultades respecto a la representación de Etiopía en el Estado.

Se planteará el problema, de acuerdo con la comisión de credenciales, que resolverá sobre el

Los soberanos de Italia salen de Budapest para Roma

Los húngaros les hicieron objeto de cariñosa despedida

BUDAPEST.—Los soberanos de gala, tirados cada uno por cinco caballos blancos. Las tropas cubrían la carrera hasta la estación del ferrocarril y todas las calles por donde pasó el cortejo estaban engalanadas. Número de caballos presentados en el paso de las carrozas desde balcones, azoteas y desde las aceras y a cada instante se produjeron manifestaciones entusiastas, con vivas a Italia, a sus soberanos y al Duce.

En Bilbao se han reproducido los incidentes

Y se ha hecho un llamamiento a filas

CINCUENTA MUERTOS REEMPLAZOS QUE SE MOVILIZAN

BAYONA.—Por conducto de digno se sabe que en Bilbao se han reproducido los incidentes, agravados esta vez por la incitación que ha producido entre los anarco-sindicalistas la constitución del nuevo Gobierno.

En un choque entre anarquistas, comunistas y separatistas ha habido cincuenta muertos y gran cantidad de heridos, cuyo número no ha sido todavía determinado exactamente.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTO

El señor delegado ha puesto al cobro un libramiento expedido a nombre del administrador de la Prisión Provincial.

Con Prieto, como con Largo

La revolución comunista sigue su trayectoria de ferocidad

Un inocente truco del adiposo don Inda para engañar a Inglaterra

Los rojos dirigentes están asustados por su propia obra. Y se han asustado, no porque los crimenes, los atrocidades y las salvajadas, por llegar al colmo de la ferocidad, hayan tenido la virtud de abrirles los ojos a la civilización y despertar sus conciencias inclinándolas a medios humanos, sino por que han adivinado perfectamente que el mundo civilizado les desprecia y que de continuar su revolución sangrienta y aniquiladora, una ola de indignación universal castrará sobre ellos como una maldición gigantesca.

Ante una perspectiva semejante, los directivos, asustados por la soledad que les espera, han ideado un truco maquiavélico: el de hacer ver al mundo que el periodo de salvajismo ha parado en seco, que se ha puesto un dique a las aguas desbordadas y que un gobierno nuevo de procedimientos y tácticas moderadas y con aspecto de gabinete de nación civilizada viene a detener la marcha progresiva de la revolución encandilada en normas asequibles a la convivencia.

El truco no pasará de la categoría de tal s sólo servirá para aumentar la historia de las maquinaciones originales de Indalecio Prieto, quien todos sabemos es mucho más repugnante y peligroso que el facineroso Cifra y antiguo estuquista Largo Caballero, porque, además, es adiposo y grasiento en grado máximo.

La revolución marxista que ahora ha llegado a su fase natural y culminante es la misma de siempre y cuenta con una unidad que no se ha interrumpido en lo más mínimo, en el transcurso de los años de República. Arranca del famoso pacto masónico de San Sebastián y ha seguido su marcha sin vacilación en su doctrina ni renovación en sus hombres. Aquella y éstos son los mismos que ahora en Valencia, Barcelona, Bilbao y Madrid, dirigen las salvajadas y los crimenes y ni uno solo puede alegar títulos de excepción, porque todos, absolutamente todos, están manchados de sangre inocente y enlo-

dividido por el latrocinio y la explotación.

Repetimos que Giral es el in-

Desde Valladolid

El M. I. Sr. D. José Zurita, Vicario Capitular

VALLADOLID.—El sábado, después de las horas canónicas, se reunió el Cabildo Metropolitano en la Sala Capitular para proceder a la elección definitiva de Vicario Capitular (S. V.) y Económico de la Mitra, por defunción del Prelado doctor Gandásegui (q. e. p. d.)

Verificado el correspondiente escrutinio, resultaron elegidos para dichos cargos los miembros del Cabildo muy ilustres señores don José Zurita Nieto y don Gregorio Alastruey, respectivamente, los cuales realizarán el desempeño de sus peculiares funciones hasta que el Romano Pontífice provea esta sede arzobispal.

Con absoluta unanimidad, la prensa vallisoletana reconoce el acierto que ha presidido ambas designaciones, destacando principalmente la relativa al nombramiento de Vicario Capitular, y dedicando los elogios que merece a la prestigiosa personalidad del señor Zurita Nieto, en la que convergen la virtud, el talento, la laboriosidad y el espíritu de justicia, cualidades excepcionales que hacen de él uno de los más sólidos valores del clero contemporáneo.

Aun cuando el nuevo Vicario Capitular de la Archidiócesis de Valladolid, nació en esta ciudad, los palentinos le consideramos siempre como paisano ilustre, por los numerosos lazos familiares que le unen con nuestra tierra y los grandes afectos que tiene para Palencia y su provincia.

Por esta circunstancia y porque conocemos sus singulares méritos, hemos sentido extraordinaria satisfacción al conocer la alta y merecida distinción de que ha sido objeto.

dividido que felicitó a los marinos de un barco rojo por haber arrojado por la borda a los oficiales españoles del mismo. Zugazogitia es el instrumento periodístico de Prieto. Negrín es un epíteto de doctor amigo de comilonas con Prieto—el gordo y repugnante—y un envenenado, mas de la juventud escolar española, cuando esta juventud se dejaba envenenar, que, por cierto, fué por bien poco tiempo. Y luego viene la reata comunista, de los analfabetos: Uribe, Hernández..., que van a la destrucción de todo, al aniquilamiento de España. ¿Qué va a haber, pues, retroceso en la revolución que fomenta Rusia?

Lo que ocurre es, que, vencidos completamente en el campo de batalla por un gran Ejército que diariamente hace morir el polvo de la derrota a las nuevas extranjeras reclutadas con el dinero robado al Estado español, intentan burdamente, torpemente, una maniobra inocente para ganarse definitivamente la colaboración de Inglaterra.

Esta, que según sus tradicionales procedimientos diplomáticos aparenta dejarse engañar, ha dado margen a don Inda para forjar esa nueva maniobra, según la cual, quedan al margen de la acción gubernamental las organizaciones obreras y vuelve el poder al régimen de los partidos políticos.

No comprenden los autores de la farsa, que ésta ya no puede engañar a nadie, porque, hasta el más infeliz y desgraciado de esos pobres proletarios atacados a la reata, ve con visión perfectamente clara que se han burlado de él de una manera miserable.

Por otra parte, es tan magnífico y esplendoroso el espectáculo que a todos ofrece la verdadera España con su unión, su convivencia, su civilidad, y su disciplina en torno del Caudillo, que no es posible el parangón, ni hay margen para discutir donde está la nación organizada y propicia a las relaciones internacionales de convivencia con los demás pueblos civilizados.

Una entrevista con el general Goering

"En la vida de un pueblo-dice-la Aeronáutica representa un doble papel: La seguridad del país, desde el punto de vista militar; el transporte y la investigación, desde el punto de vista civil"

Su sueño: Hacer de Alemania un pueblo de aviadores

PARIS.—Martín de la Combe, escribe en "Le Journal".

"El general Goering, ministro presidente, segundo personaje del Reich, pasa por ser difícilmente abordable a los periodistas extranjeros.

Sin embargo, desde que le pedí audiencia, me comunicó que me recibiría de buen grado, a título de aviadora y de periodista francesa.

Debo esta entrevista a la aviación, porque, como se recordará, el general Goering fué un valeroso aviador durante la guerra y un piloto civil de gran clase antes de secundar al señor Hitler. Y de todos los recuerdos que le ha dejado su brillante carrera, el general no cuenta que son los de su vida de aviador los que guardan sus preferencias. Por otra parte, el hombre de Estado de hoy, debe gran parte de su popularidad entre el pueblo alemán, y particularmente entre la juventud, a sus proezas de piloto.

En el Ministerio del Aire. Entre tantas otras atribuciones, el general Goering se encarga de la aviación, y reside generalmente en el ministerio del Aire.

Cuando se aborda esta enorme construcción moderna, verdadera fortaleza abrazada a un antiguo palacio prusiano, se comprende la importancia de la aviación en la actividad alemana.

He recorrido los gigantescos pasillos guiada por una personalidad de la Presidencia. Todos los servicios minuciosos de la vida aeronáutica alemana están concentrados en este formidable puesto de mando, de donde parten en ondas secretas las órdenes del jefe.

Al visitar esta organización tan reveladora del genio alemán, se llega a un vasto patio interior, con jardines, en cuyo centro se halla el hotel del ministro presidente; dos lacayos con librea se adelantan y abren seguidamente las puertas que dan acceso al despacho del general Goering.

Se trata de una vasta habitación, muy larga, iluminada lateralmente por tres ventanas y adornada con magníficos tapices que representan escenas de caza; ningún mueble sobre la alfombra roja, ninguna silla; pero allá, en el fondo, una ancha mesa tras la cual se halla

el general, sentado en un sillón Luis XIII de respaldo alto.

El ministro presidente lleva uniforme de general; aparece tal como ha sido popularizado, con sus aspecto robusto; no pide de dejar de llamar la atención su mirada clara y joven y su expresión siempre sonriente.

Después de algunas palabras de presentación, el general se informa de mi carrera y me autoriza a interrogarle.

El papel de la aviación.—Alemania ha concedido a la aviación una importancia de primer orden. ¿Qué significa este esfuerzo?

—En la vida de un pueblo— responde— la aeronáutica representa un gran papel desde el punto de vista: desde el punto de vista militar, por la seguridad del país; desde el punto de vista civil, por la aviación del transporte, el deporte aéreo y las investigaciones aeronáuticas. No se debe olvidar que no se puede gozar de consideración en el mundo si no se posee una fuerza aérea potente.

"Las investigaciones aeronáuticas tienen un gran valor por sus fines pacíficos. En cuanto al deporte aéreo, su papel es importante, porque comunica al hombre otro espíritu y ensancha su horizonte; con la práctica de la aviación se estimula el esfuerzo humano, la inteligencia y la presencia de ánimo, condiciones fundamentales de todo ejercicio aéreo".

Y agregó: "La aeronáutica toma una significación siempre creciente en la evolución de la humanidad. ¿No responde al eterno deseo del hombre de liberarse de la servidumbre de la tierra y de sobrepasar las distancias terrestres?"

La aviación y el rearme.—Evidentemente. Pero parece ser que Alemania ha hecho un esfuerzo particularmente importante del lado de la aviación militar.

—Naturalmente —respondió el general—; el Gobierno alemán dedica sus esfuerzos, en primer lugar, a la aviación militar; Alemania, desarmada por el Tratado de Versalles, tenía que crear fuerzas aéreas tales que constituyeran un riesgo para las potencias extranjeras que intenten atacarla. "Desde hace siete años y antes de la ocupación de la zona renana, se ha consagrado a tal fin: Recon-

truir una potencia aérea. Es natural que después de haber terminado el programa de creación de la aviación militar, los esfuerzos se consagrarán a la aviación civil y a los fines pacíficos, que nunca fueron olvidados".

—Se cita con frecuencia, señor ministro, su frase: "El pueblo alemán tiene que llegar a ser un pueblo alemán". ¿Es que sentido se desarrolla la propaganda intensiva en favor de la aeronáutica?

—Es claro—me responde—, Alemania continuará haciendo una propaganda intensiva en el dominio de la aeronáutica: cuanto mayor sea su potencia aérea, tanto mayor será el número de jóvenes que aprenderán a volar y mayor será la seguridad de Alemania. El vuelo exige, no la reunión de todas las fuerzas que son necesarias a un pueblo para realizar sus esfuerzos diarios, exige que el individuo aprenda todas sus fuerzas.

La aviación alemana de transporte

—La aviación de transporte —dijo— ha obtenido bajo su impulso resultados muy considerables. ¿Cuál es el programa de Alemania respecto de las líneas transatlánticas?

—Me esfuerzo con entusiasmo— responde el general— a hacer de la aviación de transporte alemana la primera del mundo. Alemania puede estar orgullosa de su aviación comercial. En este dominio me esforzaré a llegar a una colaboración con las otras naciones; Alemania está dispuesta a hacer todo lo que le sea posible, porque estoy convencido de que la aviación del transporte representa para la comunidad universal un factor muy importante. "Dedico todos mis esfuerzos a asegurar un servicio regular por el Atlántico Norte y el Sur, pero quiero desarrollar también las otras líneas que están abiertas a la aeronáutica alemana. Permitame que le indique que la ruta del Atlántico Norte es una de las más importantes desde el punto de vista comercial".

—¿Cómo concibe usted la utilización de los "zeppelins"?— le pregunté. —Esta es una cuestión completamente resuelta— me contestó el general—. El porvenir pertenece a la aviación. Pero los dirigibles "Zeppelin" tienen su papel en el transporte transoceánico. Es un error hacer volar dirigibles sobre las montañas, pero sobre los mares están indicados, tanto más que los dirigibles pueden ser empleados para el transporte de pasajeros y mercancías. Continuaremos la construcción de los "Zeppelins" en esta idea.

Para inteligencia de los pueblos

La última pregunta, señor ministro: Durante muchos años la aviación se ha presentado como una amenaza para la seguridad de los pueblos. Sin embargo, ¿no se había saludado su aparición como una inmensa posibilidad para las naciones de mejor conocerse para llegar a una inteligencia?

—Evidentemente, la aviación puede, mejor que cualquier otra cosa, desarrollar esta comprensión y realizar esta inteligencia. Afirma que la aviación sirve la causa de la paz, y me esfuerzo en constituir la aviación alemana de tal manera que sirva al mantenimiento de la paz. He inaugurado hace algo más de una hora la Academia de Investigaciones Aeronáuticas; en mi espíritu este Instituto debe desempeñar un papel importante en el desarrollo pacífico de las cosas del aire.

Agradece al ministro estas declaraciones tan precisas. Pero al acompañarme a lo largo de su despacho, me detuvo con un gesto.

—¿No son todos los aviadores camaradas?— me dijo.

Y añadió: —Como aviadora, todas las puertas están abiertas para usted en este ministerio, como en los centros de construcción y de ensayos.

Por esta razón he podido entrar en contacto con la aviación alemana y he podido apreciar el enorme esfuerzo hecho para realizar el sueño de mi interlocutor: "Hacer de Alemania un pueblo de aviadores".

Puñaladas al control

Más aparatos extranjeros. PARIS.—Siete aparatos holandeses han llegado al aeropuerto del Bourget de donde continuarán su viaje hacia la España roja. Doce aeroplanos de fabricación inglesa son esperados en Bilbao, en donde se abrió de nuevo el alistamiento para la nueva brigada internacional.

Neutralidad francesa. PARIS.—El corresponsal especial de "Le Jour", A. de Musac, dice que se ha comprobado que, antes de la llegada de la escuadrilla de aviones rojos a Pau, se había preparado ya su aprovisionamiento y que a su aterrizaje había precedido un telegrama dirigido al jefe del aeródromo.

También parece confirmarse que el jefe del control internacional, coronel Lunn, ha decidido su confiscación.

Colaboración civil. SALAMANCA.— Contrariamente a lo que se pedía por ciertos periódicos decenas de Francia, los diecisiete aviones rojos que aterrizaron en Pau, han vuelto a España.

Primero salió una escuadrilla de once, y luego los restantes, escoltados por cinco aparatos franceses. A bordo de uno de éstos se encontraba el administrador de la zona francesa, que aver negaba autorización para la salida.

Esta infracción de las leyes y este ataque al decoro internacional demuestran la participación descarada y cínica del frente popular francés en favor de los rojos, con menoscabo de todo lo concertado.

Gastando el tiempo. LONDRES.—Se ha reunido el comité de no intervención. Los delegados han deliberado sobre la cuestión de la retirada de los voluntarios extranjeros que luchan en España, sin tomar de decisión alguna concreta.

AUXILIO SOCIAL

LA CUESTACION DE AYER

Como estaba anunciado, durante todo el día de ayer la sección femenina de F. E. T. y de las Jons realizó la pública cuestación con destino a la sección de "Auxilio de Invierno" de la organización de "Auxilio Social".

Desde hora muy temprana, las simpáticas postulantes comenzaron sus patrióticos "asaltos" a los transeúntes de todos los seros edades y condiciones sociales, haciendo una buena recaudación, que aliviará no pocas necesidades.

Disciplinada y generosamente, los palentinos, conscientes de la importancia de esta colaboración, dieron con gusto los treinta céntimos reglamentarios a cambio del emblema, en el que ayer figuraba la siguiente inscripción: "Contra el hambre".

El jueves tendrá lugar la cuestación en todos los pueblos de la provincia.

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocap'za, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

TOROS Y TOREROS

LA NOVILLADA DEL CORPUS

Ultimados ya todos los preparativos, se ha hecho pública la noticia de la celebración de una próxima novillada, que, a juzgar por los elementos que integran el cartel desde luego tiene asegurado el éxito.

El festival, cuyos beneficios líquidos se destinarán a nuestro glorioso Ejército y Hospitales de sangre, tendrá lugar en nuestra plaza el día 27 del actual, festividad del Corpus.

Seis hermosos ejemplares de la acreditada ganadería de Ignacio Encinas, del Espinar, serán lidiados en refida y leal competencia por los valientes diestros Manuel Díaz (Torero de Málaga) matador de alternativa; Modesto Rodríguez novillero bilbaíno, y Antonio Rayo (Rayito) y sus correspondientes cuadrillas.

Esta novillada, además de aquellos incentivos que por sí solos bastarían para proporcionarnos una buena tarde, ofrece una novedad, que ha de contribuir poderosa y eficazmente a garantizar por parte de los diestros una labor extraordinaria de lucimiento. Un jurado integrado por revisteros taurinos de EL DIA DE PALENCIA y "El Diario Palentino", y los distinguidos aficionados don Félix Rodríguez y don José Blanco, certificarán, después de presenciada la labor de los espadas, sobre quién de los tres tiene derecho preferente a que la misma empresa le contrate para la corrida que organiza en la plaza de Burgos a base de Beimonte (hijo) y Sánchez Mejías.

Por qué fracasó el movimiento en Almería

La actitud estúpidamente impasible de un teniente coronel, motivó el que en esta capital no triunfara el movimiento. — Cuando se decidió ya era tarde. — La Guardia civil no se rinde

Bastantes personas perecieron carbonizadas dentro de sus domicilios

La mayoría de los pueblos y ciudades que todavía están en poder de las hordas rojas, no habiendo sumado en un principio al glorioso movimiento salvador, se debe precisamente a la indecisión, cuando no traidición, de sus respectivas autoridades militares, que no tuvieron el arrojo y la valentía de enfrentarse con la chusma de asesinos.

A esto se debe y no a otra cosa, el que la ciudad de Almería esté todavía sometida a la crueldad y a la tiranía roja. Otra cosa hubiera sido si el teniente coronel Huertas y Tepeite, jefe del batallón de ametralladoras, no adoptase una actitud estúpidamente impasible ante el cariz que ofrecían los acontecimientos, viendo cómo se aprovisionaban de armas las hordas comunistas, que amenazaban ya, con groseros insultos y ademanes descompuestos apoderarse de la calle.

Rechaza los ofrecimientos de Falange. Ante el estado de cosas que fueron muchas las personas que adhirieron a aquella autoridad militar la gravedad de la situación y la necesidad de actuar rápidamente.

La Falange local hizo más: se le ofreció para salir con sus afiliados a la calle. El coronel Huertas respondió que con las fuerzas de su mando tenía bastante.

El día 20 de julio se decidió a acuartelar las fuerzas, mientras la chusma continuaba arrojándose hasta los cielos. Graciosa estaba ganada para la causa nacional y de esta ciudad recibió órdenes terminantes y con cretas de hacer frente a los enemigos de España.

En tal estado de impaciencia y de nerviosidad, lleno de indignación, el pueblo almeriense asistió a la inexplicable pasividad de Huertas.

Al fin se decidió, pero ya era tarde. Ante la indignación del pueblo, llegado el día 21 decidió sacar las tropas a la calle, apoderándose de todos los edificios públicos y declarando el estado de guerra, lo que realizó su lucha alguna, ya que los revoltosos fueron entregados sin resistencia a los soldados.

Todas las fuerzas armadas se rindieron al movimiento. Guardia civil, Carabineros, etc., con una sola excepción, la del teniente coronel de Carabineros. Llópez.

Con el estado de guerra renació de nuevo la tranquilidad perturbada desde hacía unos días en la capital. Pero desgraciadamente aquella aparente tranquilidad no había de prolongarse por mucho tiempo.

El coronel Huertas fué tarde en el cumplimiento de su deber para con la Patria, y las consecuencias no habían de tardar mucho en producirse, desgraciadamente, porque la fiera acachaba, y bien cerca, por cierto.

Cuando iba a rendirse al Gobierno civil. Pocos minutos faltaban para que el Gobierno civil se rindiese, cuando entraba en el puerto el cañonero "Lepanto", con sus oficiales asesinados por la marinería, comunicando por radio al comandante militar de la plaza que harían fuego sobre la capital si no se rendía a los del Frente Popular.

Al mismo tiempo un aeroplano de la base de Cartagena evolucionaba sobre la ciudad dejando caer su metralla sobre puntos alejados del objetivo militar.

PENSIONES

El gestor administrativo T. Fernández Ortiz ofrece sus servicios para gestionar, con formación de expediente, toda clase de pensiones de haberes y alimentos que, como consecuencia del fallecimiento en operaciones de campaña o de resultados de heridas recibidas en la misma, se originen a favor de los familiares de los causantes o de los que resulten mutilados.

Para informes y actuación, Plaza del General Ferrer, Tienda del Corcho, 3.º, Palencia.

POMADA CERO

Cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Farms.

La actitud estúpidamente impasible de un teniente coronel, motivó el que en esta capital no triunfara el movimiento. — Cuando se decidió ya era tarde. — La Guardia civil no se rinde

Como aquella rendición era una deshonra que no podía tolerarla el prestigio y el honor de la Guardia civil, ésta desobedeció a Huertas, prefiriendo morir defendiendo a España que capitular de manera tan vergonzosa. Lo mismo hicieron los carabineros, actitud que hay que consignar en honor de este Cuerpo tan envenenado por los marxistas.

La Guardia civil no se rinde

Como aquella rendición era una deshonra que no podía tolerarla el prestigio y el honor de la Guardia civil, ésta desobedeció a Huertas, prefiriendo morir defendiendo a España que capitular de manera tan vergonzosa. Lo mismo hicieron los carabineros, actitud que hay que consignar en honor de este Cuerpo tan envenenado por los marxistas.

Guardia civil y carabineros hicieron frente a los rojos con verdadero heroísmo. Pero, ya meditada la tarde, la Guardia civil se quedó sola... porque los carabineros se pasaron al enemigo.

No obstante, no hubo entre ellos ni un solo momento de indecisión. Entre atronadores vivas a España disparaban sus fusiles, replegándose a su cuartel a medida que escaseaban las municiones y las bajas entre sus compañeros aumentaban.

Eran las seis de la tarde cuando cayeron aquellos valientes.

Las primeras víctimas que cayeron

Como en todas partes, al dominar las hordas rojas, comenzaron los saqueos y los asesinatos, siendo las primeras víctimas que cayeron en Almería, el jefe local de Falange, Pedro Garrido, que recibió a tiros al grupo de comunistas que iba a desarmarle en su propia casa. Después cayeron dos señores que habían sido alcaldes en la época de la dictadura, sacerdotes y otras personas de orden, luego los asesinados en masa, los incendios de edificios, los saqueos.

Varias personas perecieron dentro de sus domicilios, carbonizadas por no darles tiempo de ponerse en salvo.

El mismo gobernador rojo se asustó de aquella locura sanguinaria y decidió concentrar en la ciudad grandes contingentes de la Guardia civil traída del resto de la región para mantener el orden, pero al enterarse el populacho de las pretensiones del gobernador asaltaron el gobierno civil en actitud am-

Encíclica de S. S. Pío XI

"DIVINI REDEMPTORIS"

sobre el Comunismo ateo

Texto íntegro de la versión oficial en castellano facilitada por la Imprenta Poliglota del Vaticano

Discurso del Papa a los Españoles refugiados en Roma

Folleto editado por la A. C. de P.

Pedidos a Plaza del Castillo, 7. Pamplona

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia

Medicina general. RAYOS X.

Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º (Encima de la Farmacia de Fuentes)

De "Radio Nacional al servicio de la liberación de España"

Horario y Programa

Onda: 274 metros.—1.095 kilociclos

14,00—15,00	horas: Música, familia, auxilio de invierno, etc.
17,30—18,15	" Música, Antikomintern, soldado, etc.
18,15—18,45	" Noticias en alemán e italiano.
18,45—20,00	" Habla Española.
21,30—22,00	" Noticiario oficial en varios idiomas.
22,00—22,30	" Conferencias.
22,30—23,00	" Noticiario internacional.
23,00—24,00	" Música clásica y diversos.
24,00—24,15	" Parte oficial y Crónica.
24,15—24,30	" Música.
24,30—1,30	" Servicio de Prensa.

POR LA PROVINCIA

Cervatos de la Cueva

UN PERMISO BIEN GANADO

En breves días de permiso, ha llegado a ésta para pasarlos al lado de sus familiares, el capellán castrense y teniente del Ejército, doctor don Pedro Fernández Muñoz.

Deseamos a nuestro buen amigo feliz estancia entre nosotros, en el merecido descanso a sus actividades bélicas desde el comienzo del glorioso Alzamiento.

FALLECIMIENTO SENTIDO

Después de larga y penosa dolencia, sobrellevada con cristiana resignación, ha fallecido en esta villa Juliana Iglesias Rivas, dejando en la mayor tribulación a su esposo Benito Fernández, y a una numerosa prole, que desde ayer ha perdido para siempre los insustituibles cariños maternales.

Nuestro pésame a su desconsolada familia y la promesa de una oración.

El Corresponsal.

AMUSCO

JUAN ACOSTA DE LA VEGA ¡PRESENTE!

En el frente de Vizcaya y después de haber intervenido en las victoriosas operaciones militares de la toma de Irún y San Sebastián, ha muerto gloriosamente, luchando por Dios y por la Patria, el valeroso joven Juan Acosta de la Vega, hijo de nuestros buenos connecinos don Valeriano y doña Tomasa.

Se han celebrado en la igle-

AMUSCO

En breves días de permiso, ha llegado a ésta para pasarlos al lado de sus familiares, el capellán castrense y teniente del Ejército, doctor don Pedro Fernández Muñoz.

Deseamos a nuestro buen amigo feliz estancia entre nosotros, en el merecido descanso a sus actividades bélicas desde el comienzo del glorioso Alzamiento.

Deseamos a nuestro buen amigo feliz estancia entre nosotros, en el merecido descanso a sus actividades bélicas desde el comienzo del glorioso Alzamiento.

FALLECIMIENTO SENTIDO

Después de larga y penosa dolencia, sobrellevada con cristiana resignación, ha fallecido en esta villa Juliana Iglesias Rivas, dejando en la mayor tribulación a su esposo Benito Fernández, y a una numerosa prole, que desde ayer ha perdido para siempre los insustituibles cariños maternales.

Nuestro pésame a su desconsolada familia y la promesa de una oración.

El Corresponsal.

AMUSCO

JUAN ACOSTA DE LA VEGA ¡PRESENTE!

En el frente de Vizcaya y después de haber intervenido en las victoriosas operaciones militares de la toma de Irún y San Sebastián, ha muerto gloriosamente, luchando por Dios y por la Patria, el valeroso joven Juan Acosta de la Vega, hijo de nuestros buenos connecinos don Valeriano y doña Tomasa.

Se han celebrado en la igle-

EL DIA DE PALENCIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

La jornada del sábado en tierras de Vizcaya fué para los nacionales una de las más gloriosas de la actual campaña

ES MARAVILLOSO, NO CABE NADA IGUAL "No hay en el mundo infantes como los del Ejército español"

(El corresponsal de guerra de "Stampa")

La jornada del sábado CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 22 de mayo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frentes de Aragón y Soria. —Tiroteos sin trascendencia.

Frente de Vizcaya.—Continuó el brillante avance de nuestras tropas en el sector de Dima y Villaro, ocupándose después de brillantísimo combate las alturas de Urri y Borgondia, que dominan dichos pueblos. Además cayeron en nuestro poder Beragoitia, Arroche y Urrutxu. El enemigo abandonó sus posiciones ante la decisión y hábil maniobra de las tropas nacionales. Algunas alturas como las del monte Urrutxu y cueva de Legate fueron asaltadas después de un difícil avance por sus cortadas laderas.

El enemigo, muy numeroso, ofreció menor existencia que en los días anteriores y cerca de doscientos milicianos con armamento quedaron prisioneros de nuestras unidades. El material y número de muertos abandonados en el sector montañoso que quedó cercado es muy grande, constituyendo el avance una señalada victoria, que pone de relieve el arrojo, dureza y alto espíritu de las fuerzas que lo ejecutaron.

Frentes de Santander, Asturias, Avila y Madrid.—Sin novedades de importancia.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos en todos los frentes.

Nota.—En el día de ayer se han presentado en nuestras filas, en los distintos frentes, cuarenta y seis milicianos, con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Aviones rojos aislados, continuando su acción criminal y destructora contra poblaciones abiertas, han bombardeado Valladolid y Pamplona, causando dos muertos y veintidós heridos civiles, en sus tres cuartas partes mujeres y niños en Valladolid, y diez muertos y veinticinco heridos, de ellos seis hombres y el resto mujeres y niños, en Pamplona.

Se confirma por las noticias, fotografías aéreas e informaciones del campo rojo lo eficaz del bombardeo sufrido por el acorazado "Jaime I", que fué alcanzado por diez potentísimas bombas, que le produjeron grandísimos desperfectos. A los pocos momentos del bombardeo, grandes llamaradas se elevaron del casco del barco, que ha quedado inútil y logrado el objetivo de la operación, desarrollada con admirable técnica.

Según las "radios" enemigas, la tripulación tuvo que abandonar el barco, y fué auxiliado por el navio inglés "Hopkiss".

Salamanca, 22 de mayo de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crónica del «Tebib Arrumi» Otra vez la Infantería española se cubre de gloria

(Crónica enviada desde el frente de Vizcaya por el corresponsal de la Delegación de Prensa del Cuartel General del Generalísimo, y transmitida por Radio Nacional)

¡Viva la Infantería española! Este es el grito de júbilo y de suprema justicia, que coreamos cuando, a las dos de la tarde del día de hoy, estábamos en la cota 330, en el puesto de mando del coronel, presenciando la operación gloriosa de este día inolvidable. La operación fué como sigue:

Las fuerzas escalaban con impetu tal el macizo de Santa Lucía, que el general, ante la colosal escalada y dificultades que ofrecía el terreno y por la gran cantidad de enemigo que se defendía de las acometidas nuestras no se pudo contener y volviéndose hacia los que le rodeaban, dijo: "Es maravilloso. No cabe nada igual."

No acababa de decir estas palabras cuando un señor que estaba a mi lado, y que resultó ser el famoso corresponsal de "Stampa", que ha asistido a múltiples guerras, adelantándose un paso, dijo: "Mi general: con la autoridad que me da haber presenciado más de mil combates, en los que han intervenido todos los ejércitos del mundo, me permito expresar mi admiración y proclamar que no hay en el mundo infantes como los del español, porque este asalto que acabo de ver no lo he visto igual en guerra alguna."

Después de estas palabras no me atrevo a dar mi impresión; pero, como es de mi obligación

hacerlo, diré que una columna por la vertiente Norte y otra por la vertiente Sur, nan coronado un macizo de montañas de ocho kilómetros de largo por seis de fondo, en el que estaban atrincherados formidablemente catorce batallones seleccionados del Ejército rojo. Antes de mediodía, todo ese terreno estaba en nuestro poder, y habíamos copado más de ciento veinte milicianos. Al caer la tarde, cuando me retiré del terreno, tres batallones rojos se batían a la desesperada, cercados y en imposible fuga.

La artillería y la aviación han estado formidables. Por cierto que los aviones enemigos no han tenido a bien comparecer durante toda la jornada; pero, en cambio, han ido a Pamplona y han bombardeado el convento de las Adoradoras, matando a tres niños e hiriendo a varios que estaban en la escuela. Hazña digna de la cobardía de ellos.

No creo que después de este golpe rotundo que han sufrido los rojos, y de perder este baluarte magnífico que les hemos arrebatado, puedan ofrecer gran resistencia, sobre todo teniendo en cuenta que en la primera parte de la operación de hoy, han defendido sus posiciones con gran tenacidad, y a pesar de ello, les hemos llevado el cumbre en cumbre y de barranco en barranco como hemos querido. Sus posiciones eran inexpugnables, y sólo una gran Infantería podía apoderarse de ellas, como se hizo. La gloriosa jornada de hoy me autoriza para dar el grito de otros días; pero hoy le varío un poco, y en vez de la justicia, después de vitorear a España y al Caudillo, grito: ¡Viva la Infantería española!

Una jornada de alardes Desde Munguía hasta Murguía, nuestra línea forma ya un frente continuo

(Del enviado especial de nuestra Agencia "Logos" en el frente de Vizcaya)

(Por correo)
DURANGO.—El día de sábado ha sido sencillamente espléndido. Ni una nube, ni asomo de bruma. Era el día ideal que nuestros mandos y que nuestras unidades de combate esperaban para reemprender el ataque en los dos sectores del Sur de Vizcaya. Y a fe que ha sido bien aprovechado.

Iniciado el avance, un avance arrollador, sin pausas ni vacilaciones, a las nueve de la mañana, al empezar la noche hubo que interrumpirlo porque la falta de luz hacía imposible continuarlo.

Se ha avanzado; se ha nivelado toda una comarca vizcaína que era por otra parte una de las más montañosas y abruptas de toda la región y se ha realizado todo ello con un desgaste mínimo para nosotros y con el máximo quebranto para el enemigo.

He aquí el mejor resumen que de la triunfante jornada de hoy podemos ofrecer a nuestros lectores.

Las dos fases fundamentales de la ofensiva nacional sobre Vizcaya (prescindimos ahora de la brillantísima serie de operaciones que se vienen realizando en la costa) carecían de una solución de continuidad. La primera se había realizado sobre la cadena de ingentes montañas que separan Alava de Vizcaya. La segunda a través de las sucesivas líneas de cordilleras que marcan los jalones del camino de Bilbao viniendo de Guipúzcoa.

De esta manera, la primera fase se detuvo en la ruta trazada por los puertos de Barazar y Urquiola, y la segunda en el punto de intersección de ambas líneas, establecido en el Udalá, en el frente que, partiendo de Amorebieta, seguía por el Bizcargui y Guernica para enlazar con el Sollube.

Quedaba entre una y otra línea una gigantesca bolsa montañosa que tenía como principales puntales la carretera de Urquiola a Durango, las formidables peñas de Mañaria, Santa Lucía y Aizuliz y el macizo montañoso de Bernagoitia hasta Lemona, por el Norte y la carretera de Yurre a Barazar por Villaro y Ceánuri al Oeste y Sur.

Esta tremenda bolsa, defendida por ocho o diez batallones de vascos, asturianos y santaneginos, que, para mantener una prolongada defensa no tenían sino aprovechar las excepcionales condiciones del terreno enriado de casi inaccesibles peñascos y de espesísimos bosques de pinares, ha sido el objetivo de esta tercera fase de la ofensiva realizada (tal ha sido la magnitud del triunfo) casi íntegramente en un solo día.

Esta tarde, desde Munguía, en el sector de la costa, hasta Murguía, al pie del Altabar, nuestra línea forma ya un frente continuo.

Podrán quedar a retaguardia pequeños focos de rebelión que solo exigirán una mera labor de

policía; podrán quedar también montañas y peñascos sin ocupación efectiva, pero totalmente rodeados, sin salida posible, lo que supone su posesión virtual. Podemos proclamarlo. De hoy, casi la mitad de todo el territorio vizcaíno está bajo el amparo de la bandera bicolor, y desde Baquio hasta Lemona, nuestra línea está ya casi en frente de las famosas defensas del Gallo, cuya paralela sigue sensiblemente.

El día de hoy ha sido una jornada de alardes. Alarde de aviación, alarde de artillería y alarde de acometividad y bravura de nuestras unidades manobreras.

La aviación roja quiere también dar señales de vida. Y bien caro le costó por cierto.

A la caída de la tarde aparecieron sobre nuestras avanzadas

del sector del Bizcargui cinco cazas enemigos que tomaron la dirección de dichas avanzadas, tal vez con el propósito de ametrallarlas. Volaba en aquel momento sobre las líneas rojas un trimotor nacional y creyéndolo fácil presa, los cazas rojos se dirigieron sobre él. Advertidas a tiempo nuestras baterías antiaéreas abrieron un tremendo fuego para atraer al rededor de nuestro avión un círculo de protección que no se atrevieron a rebasar los aguiluchos rojos.

En aquel momento aparecieron sobre el campo de lucha seis cazas nacionales que se lanzaron rápidamente sobre el enemigo. Este no quiso resistir el ataque y se dio precipitadamente a la fuga, pero no tan pronto que uno de nuestros cazas no diese alcance a otro enemigo, al que, después de enfilarle certeramente con sus ametralladoras, lo derribó en las inmediaciones de nuestras líneas.

En resumen, una jornada triunfal para nuestro invencible ejército y que ella será como el prólogo de otras no menos triunfales.—LOGOS.

Estampas del camino

Segovia, ciudad señora

Las ciudades de Castilla tienen un sello inconfundible de austeridad; pero Segovia parece rebasar aún el tipo de su estirpe castellana, que es decir de su estirpe señora.

Andando por sus calles, aún nos pareciera ver a Juan Bravo, el comunero que defendió las libertades de su Patria con Padilla y Maldonado. Allí tiene un monumento consagrado a su memoria que hoy día adquiere nueva vida, ante la gesta actual del Movimiento salvador de España.

Para conservar esa paz augusta que se respira en Segovia a la sombra magnífica de su acueducto, han sido precisos nuevos héroes que hagan honor a la herencia de Juan Bravo. Sólo de este ambiente señor, de estas casas solemnes, pueden nacer temperamentos novelescos de héroes!

Cuando paseábamos nosotros por Segovia días pasados, nos hacíamos esta reflexión: es imposible que aquí, entre estas piedras milenarias donde aún late la gran formación latina que los romanos dejaron con su acueducto, como un símbolo de paz, pudiese arañar y menos prender la semilla nefasta del bolchevismo ruso. El pudor de esas piedras—con su alma femenina y sensible—se defendía con el brio de sus esencias.

La fragancia comunera de Bravo está allí paseando entre los arcos del Azoguejo para impedir el paso al invasor bolchevique.

Sus mujeres—esas humildes señoras segovianas—visitan la Catedral con el solemne paso de su devoción, para que el laicismo muera en aquel lugar castellano.

Las mozas—con el encaje moreno de sus peinados sobre rostros de ámbar—pasean los portales de la Plaza Mayor con

acentos honestos de una charla cordial para que el pudor no las abandone y sea patrimonio de su ciudad.

El Alcázar está allí, entre el abanico multicolor de sus pavos reales, para demostrar al viajero que Segovia tiene sangre de reyes, heráldica noble de un linaje aristocrático. Y un poco más abajo, el Santuario del Párral nos muestra la silenciosa oración de sus monjes entre la maravilla arquitectónica de los viejos claustros.

El patriotismo de Bravo, la herencia de sus mujeres, la nobleza de sus reyes, la oración de sus monjes... ved, lectoras, la maravilla de Segovia y los motivos que tiene el cronista para llamarla ciudad señora.

Decidme ahora si con estos valladares, con estos frentes, podía pasar el bolchevismo, como una ola de fango materialista, por las calles segovianas.

Y es que el secreto de nuestras ciudades de Castilla ha sido conservar la pureza de su tradición, el hechizo de sus virtudes raciales. Cuando se infla que con cierta perspectiva la médula del triunfo de las armas nacionales sobre la demagogia importada de Rusia, habrá que llegar a la conclusión de que Castilla ha vencido más que con los fusiles, con el corazón que guardaba en sus ciudades a aldeas.

A un soldado español se le admira no por las armas de fuego con que se hace acompañar en la guerra, sino por el corazón con que sabe mantenerse.

Se me antoja pensar que el acueducto segoviano es una trinchera inexpugnable en la retaguardia que hace mantener la fortaleza de los parapetos de la vanguardia. Castilla está detrás de sus hijos empujados al triunfo porque sabe muy bien que en la gesta actual defiende su alma señora, explicación y resumen de todas sus virtudes...

A Santos y Pastor

Pida siempre tintes "S. I. E. B." en pastillas

Representante: LUIS GONZÁLEZ GARCIA
General Mola, 44 PALENCIA

LA FRANCO ESPAÑOLA

Esta Compañía Española ha instalado la Oficina Central en PAMPLONA, habiendo cumplido así lo acordado por la Junta Técnica del Estado, funcionando legalmente, y continúa aceptando Seguros de Incendios.

Oficina en PALENCIA:

Plaza de Onésimo Redondo, 6 (antes Pedro Espina)

Sub-Director en Palencia y su provincia:

D. HIPOLITO MERINO

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir

Daniel Gutiérrez

Mayor Pral., 142 1.º—Teléfono 211

PALENCIA

CARTAS Y SOBRES
TIMBRADO MODERNO
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

"Aurora" Compañía Anónima de Seguros

Domicilio social:
ZARAGOZA

Incendios — Vida — Robo

Capital social y reservas, más de . . . 22.000.000 de ptas.
Primas recaudadas en 1935, más de . . . 8.000.000 »
Valor de los inmuebles de su propiedad, más de . . . 12.000.000 »
Sinistros pagados, más de . . . 50.000.000 »

Subdirector en Palencia:

Aquilino García González

Oficinas: Mayor Pral., 140, 2.º

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES. Para la compra de cultivadores, arados Frabrant y de todos los sistemas, gradas y maquinaria agrícola, así como para el repuesto, dirijase siempre a la antigua casa de maquinaria Feliciano Ortega, calle de Berruguete, Palencia, y economizará dinero.

SE VENDE segadora seminueva, "Krupp", y cien cántaros de vidrio. Facilidades de pago. Dirijirse, Arturo Román, en Requena de Campos, y en Palencia Clementino Román. San Marcos, 2.

CASA EN EL MONTE, se arrienda para la próxima temporada. Se facilita locomoción. Informes, esta Administración BELDADORA, ensacadora, elevadora, seminueva, vendi; facilidades pago. Gaspar Barbachano. Carrion de los Condes.

EN 15.000 PESETAS vendese casa en sitio céntrico de esta capital. Dos pisos, corral y cuadras. Buena producción. Informes, EL DIA.

OFICIAL BARBERO se necesita con urgencia, peluquería "La Higiénica", en Torquemada.

TRASPASO un comercio de ferretería, muebles, batería de cocina, ropas hechas y algunas panas y paños, por no poderlo atender. Se dan instrucciones y facilidades para el pago. No se contestan cartas. Para tratar, con Epifanio Baños, en Guardo (Palencia).

SE NECESITA pastor de ovejas, con ayudante. Emilio Me diavilla, en Astudillo.

SE NECESITA mozo labranza para buyes, casado o soltero, en Palencia. Casañé.

VENDO dos vacas holandesas, recién paridas, abundante leche, dos primer parto, abocadas a parir, y dos de año. Julián Gutiérrez, Herrera de Fisuerga.

VENDENSE dos vacas, dando 40 cuartillos de leche, uno de primer parto y la otra del quinto. Perales de Campos. Francisca Salomón.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA

Major, 78 y 86

Frente asturiano Los heridos evacuados del sector de Bilbao llenan los hospitales de la zona roja asturiana

El enviado especial de nuestra Agencia "Logos" en el frente de Asturias)

(Por correo)

OVIEDO.—A medida que avanzan las tropas de Mola hacia la capital de Vizcaya aumenta el cañoneo rojo sobre la ciudad tantas veces mártir. Ayer, los "negros", como aquí se les llama, comenzaron su labor en las primeras horas de la mañana aprovechando la oscuridad que impedía a los observadores nacionales localizar las baterías rojas.

El blanco a una capital es fácil y como a los rojos no les importa mucho que sus proyectiles caigan en un punto determinado, hicieron disparos en gran cantidad, y con la seguridad de que no habían de ser contestados por los nuestros. La niebla lo impedía. Pero cuando el día fué aclarando el panorama cambió por completo.

Bastaron los primeros disparos de nuestro campo para que en la zona roja hubieran de lamentar; una pieza emplazada en Fuente-Farinos fué destruida materialmente y es de suponer que los servidores de la misma pasarían a mejor vida.

Las ambulancias tuvieron desahogado mucho trabajo.

Los hospitales de la zona roja asturiana están completamente abarrotados de heridos evacuados del frente de Bilbao. En Mieres, Sama y Gijón se han habilitado numerosos locales para instalar a los que fueron de Vizcaya creyendo que no les costaría mucho trabajo detener el avance del invicto general Mola.

La contrariedad que a los asturianos les producen estas de tropas tan fuertes es tan grande que creemos que los mineros que quedan con vida toman una venganza cumplida: a su estilo, como están acostumbrados a hacerlo en estas ocasiones.

Estamos seguros que antes de retirarse de Bilbao y de todas

las poblaciones de Vizcaya las destruirán, incendiándolas o volviéndolas con dinamita.

Es la táctica que siguen los salvajes de la cuenca minera asturiana.

En octubre del 34, además de volar el Instituto con los prisioneros dentro, querían hacer lo mismo con el Hospital y preparaban el incendio de la ciudad entera como un día lo confió ante nosotros el mismo Pelarmino Tomás en conversación sostenida con el que fué gobernador de Asturias, el amarguista Bosque.

Y lo mismo que hagan ahora en Bilbao harán en Gijón, Avilés, etc., en todas las poblaciones, claro está, menos en la cuenca minera.

Ellos miran mucho por lo suyo. No quieren que sus casas sufran daños, y antes de que ocurra nada de esto, se rendirán.

Para ellos, lo único que les importa es la cuenca minera: lo demás a quemarlo todo.

El tiempo será testigo.

Es posible que al fin de todo esto los mineros de Asturias aspiquen a que se les perdone todo el mal que han hecho a Asturias y a España entera; pero esta vez, que no es como en aquel octubre del 34, no les servirá de nada aquello de "yo no sé nada", o lo de "yo siempre condené los incendios y los actos de barbarie", frases que tan buen resultado les dió para excusarse ante un Gobierno excesivamente blando y benévolo.—LOGOS.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

OPTICA SALAMANCA

DESPACHO DE RECETAS
MAYOR, 53

La diaria charla del general Queipo de Llano

También en los Estados Unidos son intervenidas cartas dirigidas a particulares.—Mientras en la zona roja se cometen las mayores infamias con los elementos de derechas, en la nuestra se respeta a las mujeres y a los hijos de muchos marxistas que se marcharon a combatirnos.—La carta de un muchacho patriota

Empezó el ilustre general refiriéndose a lo que ocurre en los Estados Unidos, donde cartas dirigidas a particulares son intervenidas.

Un senador ha presentado a la Cámara una proposición pidiendo que se expulse del país a los señores García y Díaz, que son simpatizantes con el Gobierno Franco y que llevan treinta años residentes allí y no se han hecho americanos. Sin duda es un delito no renegar de su patria.

Yo creo que hacen bien, porque yo, conserNorteamérica tan moderno y tan rico, no cambiaría mi nacionalidad por la de los norteamericanos, por nada del mundo. No cambiaría la espiritualidad y el tradicionalismo de mi patria por esos rascacielos.

Y ese senador no se ha limitado a eso, sino que a la Casa de España se la culpa de tener simpatías por el general Franco. ¡Claro! Como tienen que sentir los hombres de honor porque solo los idiotas, los cínicos y los bandoleros pueden tener simpatía con ese Gobierno que protege a todas las partidas de bandoleros...

A continuación lee una carta que un señor, indignado por lo que ha visto en la zona roja, ha dirigido al déan de Canterbury.

En esta carta, se pinta la situación del pueblo de Guareña y se detallan los crímenes cometidos por los rojos; también se habla de la situación de Valencia y de los asesinatos cometidos en el pueblo de Motril. Esos cargos—dice el general—se podían comprobar fácilmente y, en cambio, se abstienen de esto y miran con simpatía a esos canallas.

Esos anglicanos, esos ingleses y esos franceses podrán comprobar un día, además de por los datos contenidos en esos libros publicados por el Gabinete civil, toda la historia de los crímenes cometidos por los rojos. Lo que refiere en su carta ese señor no son más que unos botones de muestra.

No merece la pena volver a tomar en serio las mentiras de los partes rojos, porque este proceder es diario.

Las tropas nacionales avanzaron ayer en el frente de Vizcaya diez kilómetros por la carretera de Ochandiano a Bilbao y los rojos separatisas dicen con toda frescura que nos contuvieron.

Una interferencia impidió oír al general durante unos minutos. Cuando se reanudó la audición, se refería a que hay quien desconoce lo que es la guerra de montaña, cuando se habla que nuestras tropas avanzan lentamente. El avance que están haciendo en Vizcaya las tropas del Ejército del Norte es admirable.

Aludió después a las noticias de Radio Madrid, que dicen: «En la España antifascista reina el orden y la disciplina. ¡Fijarse bien! Existe la tranquilidad que da la convicción en el definitivo triunfo final, que no se hará esperar». Señalare, Radio Madrid, que de tanto esperar se te van a entumecer las patas.

Dice también que en la zona roja todos los elementos de derechas son tratados con solicitud y esmero. ¡Qué infame! Y persiguen a todos, villana y criminalmente, y sobre todo a las familias. Como le pasa a una pobre hermana mía, que no tenía la menor idea de mi intervención en el movimien-

to y está presa en Valencia, después de haber sido objeto de las mayores vejaciones. Y no se ha podido conseguir su libertad, ni aun tratando de hacer el canje con otros prisioneros. También están en este caso las familias de los generales Cabanellas y Aranda. Y aquí, en cambio, en la zona blanca, se respeta a las mujeres y a los hijos de muchos rojos que se marcharon a combatirnos al campo enemigo. Y eso debe terminar, y yo voy a proponer al Gobierno que la manutención de esas familias no gravite sobre los bolsillos de las derechas, y voy a pedir que se les ponga en la zona roja, para que esos milicianos que luchan contra nosotros se hagan cargo de ellas. Y a ver si esos canallas hacen lo mismo con nuestras familias, pero no lo harán...

Sigue la radio de Madrid diciendo que hemos asesinado al doctor Gálvez, y van dos veces, y yo he tenido la satisfacción el otro día de tenerle en mi despacho, y al decirle lo que contaban las radios rojas, él, con esa bondad suya, hizo un gesto y una sonrisa, y no pronunció ni una palabra de condenación.

Alegria en las Escuelas del Ave-María

Fiesta de Primera Comunión

Nota muy simpática fue la que dieron ayer los niños del Ave-María, de la colonia del Cristo del Otero, en su fiesta de primera comunión.

Los pobrecitos creían que iban a estar solos ese día, tan grande y tan feliz para ellos; pero no fue así: la Virgen, a quien tanto piden todos los días en su misa y rosario por las escuelas, les trajo un espléndido día en todos los sentidos.

A la hora de la misa se llenaron los patios de niños con sus familiares y el dignísimo pároco don Lorenzo Carrascal ofició aquella y momentos antes del convite eucarístico les dirigió una sentida plática entrecruzando los corazones de los pequeños y llenándolos de amor hacia Jesús.

También acudieron a la misa eucarística, acompañando a los niños, la Junta de Padres de Familia, que tanto protege a las Escuelas.

Terminada la misa, varios niños recitaron diálogos y versos alusivos a la fiesta eucarística, y a María, pidiéndola que pronto reine la paz en nuestra España.

Después del acto religioso, se improvisó el comedor en la huerta de la colonia, donde se sirvió un espléndido desayuno a doscientos niños y niñas de las escuelas, ocupando la presidencia la Junta de Padres de Familia y maestros, ofreciéndoles a la vista filas interminables de niños que con la variedad de sus sencillos trajecitos, el sol espléndido jugueteaba para hacer más pintoresco y armonioso aquel desayuno campestre y tan bien improvisado por los hijos predilectos del Ave-María.

Terminado el acto, se repartieron libros y estampas a los niños, entonándose los himnos nacionales y el himno de requietico.

Yo, don José, le felicito a usted con toda mi alma por haber tenido la satisfacción de abrazar a su hija, que ha sufrido un enorme cautiverio en poder de los rojos, y que ahora, gracias a Dios, ya está entre nosotros! Una noticia que tiene más gracia es que la «Gaceta» ha publicado estos días una disposición admitiendo las dimisiones a los gobernadores de Ciudad Real, Guadalajara y Málaga.

Tengo a la vista una carta de un padre que me dice que por tener un modesto comercio de bebidas y cuatro hijos en el frente, con arreglo a lo dispuesto por el Generalísimo, había escrito a un hijo diciéndole que le iban a reclamar. Y ese hijo le escribe diciéndole que no hagan esa tontería de pedir sus certificados, porque él está muy satisfecho en el frente de Madrid, y su hermano Diego es nuevo, y lo que se necesitan en esta guerra son veteranos. Arréglalo—dice—para que se quede ahí mi hermano Diego.

Y yo digo, ¿con este espíritu en los frentes, se puede dudar de quién va a ganar la guerra?

Por último, el general se refiere a las operaciones en el día de hoy y se despide de los lectores.

Federación de Hermandades médico-farmacéuticas de San Cosme y San Damián

La Federación de Hermandades Médico-Farmacéuticas de San Cosme y San Damián, reanuda sus actividades, instalándose accidentalmente en Valladolid, Palacio Arzobispal, Calle del Rosario, número 5.

Todas las Hermandades federadas deberán dirigir su correspondencia a dicha oficina. Oportunamente se remitirán instrucciones para que todas las Hermandades reanuden intensamente sus actividades, dando fiel cumplimiento a las conclusiones aprobadas en la Asamblea de Valencia, que han de ser norma de su actuación.

Hermano: La Federación sigue más vigorosa y pujante que nunca.

¡Viva España! ¡Vivan nuestras Hermandades.

Sucesos

Dos heridos en accidente

En la calle Mayor, frente a la Federación Católica Agraria, un motorista alcanzó a primera hora de la noche a Cándido Pascual, de 44 años, domiciliado en la calle de Eduardo Dato. Tanto el conductor como el citado vecino sufrieron lesiones de pronóstico reservado, ingresando ambos en el Hospital de San Bernabé y San Antolín, después de ser curados de primera intención en la Sala de Socorro.

Malos tratos

En la Sala de Socorro ha sido asistida Celedonia Descalzo, una herida por mordedura en el antebrazo y codo derecho, que le produjo en ríña una convecina suya llamada Saturnina, que vive en la calle Mancoñador.

La denuncia pasó al Juzgado municipal.

Sustracción de hierro

A requerimiento del vecino de esta capital Moisés Merino Villanuel, con domicilio en la calle de Santiago, han sido detenidos María Fernández Cordero, Amalia Tamayo Román y Vicente Ayuso Rodríguez, mayores de edad, por haber sustraído un objeto de hierro de la antigua fábrica de conservas de don Florentino Sánchez.

Por el conductor del coche correo Avelino Pisano Baldajos, fue denunciado por el hecho de que al requisarle el vigilante de arbitrios de servicio en el Puente Mayor para que abriera la portezuela, contestó que ya podía mirar por las ventanillas, blasfemando al mismo tiempo.

Junta Provincial de Beneficencia

DOS DOTES PARA DONCELLAS

En ejecución del acuerdo adoptado por esta Junta, relativo a la adjudicación de dotes de la «Obra Pía» instituida en Villamartin de Campos por don Simón Ovejero, para doncellas, se anuncian dos de dichas dotes de 500 pesetas cada una, bajo las condiciones siguientes:

Primera. Las pretendientes habrán de ser legítimas descendientes en cualquier grado de los padres del fundador, don Felipe Ovejero y doña Beatriz Prieto, y la concesión se hace para entrar en Religión o para casarse en primer matrimonio, con tal de que no sea menor de 12 años ni mayor de 40 y el sujeto con quien se haya de casar sea persona honrada.

Segunda. Si no hubiere doncellas descendientes de los padres del fundador, se adjudicarán a parientes de éste en cualquier grado, pero en tal caso el dote será de 250 pesetas solamente.

Tercera. Las solicitudes, extendidas en papel de 0'25, deberán presentarse en el término de quince días, en la Secretaría de esta misma Junta, acompañando todos los justificantes o documentos acreditativos del parentesco.

Para el nuevo acozamiento "España"

El primer donativo

Ha sido emocional. Una preciosa niña de tres años ha traído su huchita, todo lo que consiguiera su capitán, privándose de golosinas o quizá de una muñequita rubia como ella y ha dicho:

—No tengo más; para el "España".

El segundo

Ha sido 1,50 pesetas, entregadas por Gregorio López, un pobre inútil, que amarra sus pies en demanda de una limosna, y vive en Menéndez Pelayo, 12, junto a las tejas.

Al querer la Junta devolverle el dinero y ponerlo en su nombre, lo rechazó diciendo que quería hacer este sacrificio por la Patria.

Es un ejemplo digno de imitar y que brindamos a las clases pudientes.

Un marnero del "España"

que oculta su nombre, entrega 2,50. No tiene más. Sólo desea volver a luchar por España. En su cartera un trocito de cuerda del telégrafo de banderas del "España", que besa con unión, constituye su capital. Nos cuenta cuando formados sobre el "España" pasaron al "Velasco", tranquilamente, heroicamente y cuando el comandante con el agua que empezaba a llegar al puente de mando, gritó: ¡Arriba España! ¡Viva España! El "España" se escoró a estribor y se hundió en las olas. Hay que hacer otro con su mismo nombre y lo haremos.

A los maestros y jefes de "flechas" y "pelayos"

Una idea. Que el domingo por la tarde, en la plaza de toros, por ejemplo, se haga un festival al que acudan los niños a hacer su primer sacrificio por la Patria, con sus huchitas. No será un éxito económico, pero sí moral y marcará un camino. En los pueblos podía hacerse igualmente. Pongámonos de acuerdo urgentemente. ¡Por la Marina de guerra! ¡Por España!

Donativos: En todos los Bancos y Bazar "El Gallo".

NOTAS MILITARES

PENSIONES

Un Decreto del Gobierno del Estado resuelve que los generales, jefes, oficiales, suboficiales y clases de tropa en situación de retirados, encontraran la muerte en cualquiera de las circunstancias que prevee el artículo 76 del vigente Estatuto de Clases Pasivas, motivarán en concepto de pensión la correspondiente al empleo que hubiesen alcanzado hasta el día del óbito, caso de reintegro.

Cantidad de dinero extravaviada

En el día de hoy se extravaviaron 900 pesetas entre el Banco de España y el Palacio de la Diputación.

Se agradecerá a quien haya en contrato dicha cantidad la entrega en la Comisaría de Vigilancia, donde será gratificado

CRÓNICA DE BRUSELAS

Bélgica, refugio y residencia de los huídos de la España roja

(De la Agencia "Logos")

Por obra y gracia de no sabemos qué ocultos designios, Bélgica es ha convertido de un tiempo a esta parte en refugio y residencia de la mayoría de los españoles que consiguen huir de la tiranía roja, en refugio para aquellos que directa o indirectamente han colaborado en la actual situación roja: ver vi gracia, Pedro Rico; en residencia para aquellos otros que han padecido la persecución del marxismo y han vivido ocultos en Legaciones o Embajadas. En realidad, estos son los únicos españoles que actualmente viven en Bélgica. Los otros han perdido su gloriosa nacionalidad.

Aun el meno perspicaz bien pronto advierte la existencia de esas dos clases de refugiados: los rojos y los azules.

Los primeros viven bien. Se les ve gastar el dinero con la misma facilidad que supieron sustraerlo de las arcas y depósitos de las cajas y bolsillos... Hacien ostentación de riquezas y tienen a gala mostrarse indiferentes con la situación española o alternar un optimismo que están muy lejos de sentir. En el fondo de sus conciencias (si es que los "gansters" tienen conciencia) se advierte un completo pesimismo. Y si no ¿por qué están en Bélgica? ¿Por qué Pedro Rico pasea su silueta por cima por el boulevard "Ans pach brusesles" y no está desde hace meses al frente del Concejo municipal? ¿Por qué tantos sujetos indeseables—"rojos mansos", como se les llama—desfilan sobre este país bajo el pretexto de realizar misiones especiales? En todos los casos, la misión oficial no es más que una mala justificación de la huida. Digalo si no Angel Ossorio, embajador en Bélgica de una cuarta parte mal contactada de España.

Los otros, no. Los otros, los que han alcanzado grados de santidad padeciendo la persecución por el marxismo, viven mal... y a la fuerza se les ha desprovisto de sus respectivos pasaportes y se les ha prohibido vivir allí donde hay puestos o fronteras. Es decir, donde hay una salida hacia la España liberada.

Y a esta razón de índole material que abona la estancia de españoles en país flamenco se une otra moral no meno importante y decisiva.

Ellos saben (los refugiados de Suecia, Bélgica y Chile) que la huida a España es la no salida de Madrid de las demás Embajadas. Es decir, de su actitud depende la suerte de miles de españoles acosados, sus modestísimas diversiones, porque ni su bolsillo lo permiten. No tienen más que una: la guerra. Dos nombres ocupan su atención. España y Franco. Allí donde viva un refugiado habrá una bandera nacional y un retrato del Caudillo, que harán más llevadera la vida en el destierro. Y completando la decoración adornarán indefectiblemente sus habitaciones... sus modestísimas habitaciones... con un gran mapa de nuestra Patria, en el que la piel de toro hispánica aparece agujereada por numerosas banderitas que señalan otros tantos frentes de combate, donde diariamente se cubren de gloria las tropas de España.

Y a la actitud reservada de los "rojos" "mansos", los nuestros contestan con su fe inquebrantable en el triunfo. Por don de quiera que vayan los conocen. Los haces y yugos y las banderas bicolors denuncian su paso y un optimismo sereno. Si algo les enturbia el ánimo es la imposibilidad en que se encuentran

de poder defender con las armas en la mano la causa nacional.

Son numerosas las muestras de atención que casi diariamente reciben los refugiados de aquella parte del pueblo belga que conoce la verdad española. Charleroi, Lovaina, Lieja, Ostende, Bruselas, son otros tantos ecos que repiten hasta el infinito alabanzas para Franco y frases de repulsa hacia la tiranía roja.

Sólo que esta alabanza son privadas en la mayor parte de los casos y estos dictérios no pueden hacerse públicos. Muchos no pueden entender y otros muchos... no quieren entender.

En Bélgica gobiernan los socialistas y gobiernan los católicos. Y lo que es peor, gobiernan los católicos y los socialistas juntos. Esta es la principal razón por qué gran parte del pueblo belga no puede conocer, por más que se le explique, la gran verdad española.

Sin embargo, otra gran parte de belgas se encuentra plenamente identificada con la revolución nacional española. Estos, desde luego, si no son los mas, son los mejores. A ellos se debe esa magnífica organización que lleva por nombre "Comité de repatriación y asistencia a los asuados en la Embajada de Bélgica en Madrid". Este Comité, de índole particular, sostiene, como su nombre lo dice, cerca de un centenar de refugiados: a los de la Embajada de Bélgica. Constituido todo él por belgas amantes de nuestra Patria, desde el primer día se pusieron al lado de la España nacional y por la España nacional luchan y se sacrifican, que no otra cosa que lucha y sacrificio es la actuación de este Comité.

Sin representación oficial de su país, los refugiados encuentran en el Comité el amparo y la ayuda que les falta. Numerosas pruebas de afecto tienen recibidas los refugiados por parte del Comité. Hoy mismo, un miembro de éste, el barón Vaxelaire, ha demostrado cómo sin ser español se puede sentir y querer a España. Organizado por dicho aristócrata belga y a expensas de su peculio, se ha celebrado un banquete en un cétrico restaurant brusesles, en honor de los refugiados de Bélgica y Suecia.

De todos los puntos del país llegaron españoles, a los que el barón Vaxelaire pagó el viaje. Pasaba de cien el número de cubiertos.

A los postres, primeramente hizo uso de la palabra el diplomático español don Ernesto de Zulueta, portavoz de la España liberada en tierras de Flandes. Tuvo frases de afecto y agradecimiento para la labor del Comité, especialmente hacia el barón Vaxelaire, miembro distinguido del mismo. Exhortó a los refugiados a cumplir con su deber en todo momento e hizo votos por la prosperidad y grandeza de Bélgica. Vivas a España y al rey de los belgas coronaron las palabras del señor Zulueta.

Seguidamente se dirigió a los concurrentes el barón Vaxelaire. Se congratuló de la presencia de los refugiados. Mostró su satisfacción en poder servir a los españoles en estos momentos, pues nosotros los belgas—dijo—no podemos olvidar la actuación de los españoles con nuestro país durante la guerra europea. Entonces—añadimos—salvaron a muchos belgas; justo es que ahora hagamos lo mismo por ellos. Expresó su confianza en el triunfo de las armas nacionales, genuina representación de la única España posible, y terminó brindando por que las relaciones de España y Bélgica sean cada vez más cordiales.

Por último, el secretario del Comité, M. Camille Marchant, leyó en español unas cuartillas alusivas al acto. Hizo historia de la actuación del Comité, abundando en los términos del anterior orador. Expresó su admiración hacia la figura del Generalísimo, que lleva a España por caminos de gloria.

¡Viva Franco! ¡Arriba España! fueron las últimas palabras de su discurso.

Todos los oradores oyeron grandes ovaciones. El acto, sumamente sencillo, tuvo una gran emoción. Nunca más cerca que hoy hemos sentido brisas de Imperio. A la vuelta de cuatro siglos Bélgica ha sido para nosotros una parte más de España.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

A primera hora de la tarde de hoy recibió a los periodistas el gobernador don Alfredo Arellano Muñoz, manifestándoles que por la mañana había asistido en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle a los funerales por el alma del cabo de la Guardia civil don Luis González Baldaño y de los guardias don Teófilo Borregán Campo y don Julián Bravo Rodríguez, que murieron por Dios y por la Patria.

Al religioso acto concurrieron numerosas personas de todas clases sociales.

VISITAS

En la mañana de hoy cumplimentaron a nuestra primera autoridad civil los alcaldes de Baltanás y Paredes de Nava y una comisión de Villahán de Palenzuela.

SUSCRIPCION NACIONAL

Niño Alejandro Gil Figuera, de Villatoquite, 7 pesetas.

PARA LOS NECESITADOS DE MADRID

Ayuntamiento de Antiguüedad, varias ropas de cama, prendas de diferentes clases y 40 pesetas en metálico.

HUERFANOS DE LA GUARDIA CIVIL

Don Heliodoro Moreno, dueño del coche de línea de Palencia a Burgos, ha entregado 50 pesetas.

Luis González M. de Medina ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado. Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo izquiera (frente al Hotel Pasaje).

Por los héroes del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza

LOS FUNERALES DE MAÑANA EN LA CATEDRAL

Mañana martes, 25 de los corrientes, a las once, se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral los solemnes funerales que por iniciativa de nuestro reverendísimo Prelado y de acuerdo con el Cabildo Catedral serán aplicados en sufragio de las almas de los héroes que sucumbieron gloriosamente en el Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

Al fúnebre acto religioso han sido invitadas todas las autoridades y corporaciones palentinas.

PASO DE UN AVION ROJO

Al mediodía de hoy pasó por nuestra capital a una gran altura un avión enemigo, que dejó caer algunas bombas que explotaron sobre el campo sin producir víctimas.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)

PALENCIA

¡CIUDADANO!

Eres español porque una Patria te da su nombre y la protección de su autoridad.

España pudo desaparecer para convertirse en una colonia rusa y tú en su esclavo bajo el látigo marxista.

El que puedas seguir siendo español y verte protegido por una autoridad fuerte, se lo debes al Ejército y a la Milicia Nacional.

Lo evitó el Ejército que aún sigue luchando en el frente y necesita tu apoyo. Dáselo por gratitud contribuyendo con oro, dinero, víveres a engrosar las suscripciones para España y para sus defensores.

Si ya lo hiciste, repite tu sacrificio, que la Patria aún lo necesita y los soldados aún siguen luchando.

Lea y propague EL DIA DE PALENCIA

Banco HERRERO
Oviedo PALENCIA
CONSEJO DE ADMINISTRACION:
Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales Arriónidas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Peiguera, León, Luarca, Llanes, Mieres, Morada, Nava, Navia, Pola de Allende, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora.

Cuentas corrientes con interés.
Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento.
Compraventa de toda clase de valores.